P O Z V Á N K A
na setkání občanů 

k  66. výročí   zahájení  konečného  útoku  2. ukrajinského  frontu 
k osvobození města Brna od nacistické okupace

     Cílem setkání občanů je připomenout veřejnosti závěrečnou etapu  Bratislavsko-brněnské operace 2. ukrajinského frontu, zahájenou  dne 23. dubna 1945, která vedla k osvobození města Brna a desítek obcí v jeho okolí od šestileté nacistické německé okupace. Uctít památku vojáků Rudé armády a Rumunské armády, jakož i čs. vlastenců,  kteří položili své životy za osvobození jižní Moravy.

Pořadatelé:

Městský výbor Českého svazu bojovníků za svobodu v Brně, 

spolu s vedením obce Křepice

Vzpomínkové setkání občanů podporují: OV ČSBS Brno-venkov,  OV ČSBS a ČsOL Břeclav, ČsOL Jednota Brno 2, o. s. Ochrana památníků osvoboditelů z roku 1945,  o. s. Klub přátel  rozhleden, Klub českých turistů JMO Brno, Čs. společnost vojenské historie Brno, Vlastenecké sdružení antifašistů Brno, Klub  českého pohraničí Brno, Svaz vojáků z povolání AČR  – KVD UO Brno, Česko-ruská společnost JMK, Společnost Ludvíka Svobody Brno.

Doba a místo setkání:


Křepice  pátek 22. dubna 2011 od  14.30 do 16  hodin

v areálu nedostavěného památníku

Program setkání:

1. Ve 14.30  položení květin u základního kamene Památníku Bratislavsko-brněnské operace k uctění památky vojáků  a vlastenců, kteří položili své životy na území jižní Moravy  během této operace.
              2. V 15 hodin shromáždění účastníků u rozestavěné rozhledny Křepice s programem:
a) zahájení a přivítání hostů – pořadatelé

b) historická připomínka bojů v závěrečné etapě operace – Vlastimil Schildberger

c) vystoupení zástupců pořadatelů a hostů 

d) závěr 

Součástí programu je účast jednotek Klubů vojenské historie z Brna v dobových uniformách a s dobovou vojenskou  technikou. Členové Klubu přátel vojenství z Velkých Němčic představí polní pozorovatelnu na historickém místě z dubna 1945.

K široké účasti na setkání srdečně zvou pořadatelé.

Pozn.: Účastníci setkání z Brna mohou k přepravě do Křepic a zpět využít pořadateli objednaný autobus s odjezdem ve 13.30 od Bohemky, s návratem do 17 hodin. Zájemci nechť se přihlásí na tel. 604 385 536, 541 218 398  I. Matyášková, 739 660 673  D. Kosinová 

